

师道

被一部电影感动,她选择了学特殊教育;踏上讲台,她每天精心备课到凌晨;为更好地交流,她向学生学习手语……今年青岛市中心聋校来了一名年轻女硕士——唐玉,作为特教老师,她要口手并用,给无声世界里的孩子们带去知识。



上课时,唐玉的口、手不停。

85后女特教: 用手带给学生“声音”

文/片 本报记者 李珍梅

为上好每节课,备课到凌晨

“上节课我们学了生物的特征,大家来回顾一下。”7日上午11点10分,在青岛市中心聋校七年级教室,唐玉正在给学生上第二节生物课。讲课时,唐玉的语速放得很慢,两只手也不停地比划。接着,唐玉又转过身去,在黑板上写出“生物的特征”五个大字。

今年25岁的唐玉是市中心

聋校的一名新老师。毕业于华东师范大学的她,8月底来青岛当特教老师。与普通老师不同的是,特教老师上课时,不仅嘴要不停地说话,手也不能停歇。

课堂上,对唐玉提出的问题,学生都会积极举手发言。每个学生发言完后,唐玉都会竖起大拇指,对他们进行鼓励。每讲到一个新的知识点,唐玉都

会给学生反复强调两三遍。

一节课很快就过去了,黑板上写满了粉笔字。“我刚来,这几天每次备课都到凌晨一两点,就是想给孩子们上好每一节课。”唐玉说。

“作为新老师,上课能达到这个水平已经很不错了,但也有很多要改进的地方。”唐玉的师父杜老师评价她说。



抽空向学生学习手语方言

虽然唐玉大学里学的就是特殊教育,但她的手语并不是很熟练。“在学校里学过一些,但都是中国标准手语,这些孩子的手语还有很多本土元素。”唐玉说,和孩子交流时,她还是觉得有些词语不知道用手语怎么表达,或

者同一个词语表达时,她和学生的动作不一样。

为了更好地给学生上课、与学生交流,唐玉经常利用休息时间向孩子们请教手语。“教师节怎么‘说’?”、“送祝福怎么‘说’?”7日中午,唐玉吃完午饭就回到教室,

“泡”在孩子堆里。对于老师的请教,孩子们毫不吝啬,兴高采烈地教唐玉怎么打手语。

唐玉告诉记者,刚开始上课的几天,在课堂上她时常会遇到手语方面的困难。“有时候我不大理解孩子们的意思时,其他发

音比较清楚的学生就会帮助我。”尽管唐玉只给这个班级的学生上了两节课,却深受学生们的喜爱。教师节快到了,记者问学生们会给老师准备什么礼物时,学生们都紧紧地抱着唐玉,神秘地说“这是个秘密”。

中午休息时间,唐玉找学生练习手语。

选择特教,只因一份感动

对于这群无声世界里的孩子,唐玉觉得他们更可爱、更善良。“他们特别喜欢和人交流,我把我知道的东西教给他们,我也感到很幸福。”唐玉说,6日,她作为新教师代表,参加了教师宣誓仪式,更感觉到作为一名教师的

神圣。问及为何要选择当一名特教老师时,唐玉说是源自一部电影《无声的河》。

“高中时,我看了这部电影,很让我感动。”被这部电影感动的唐玉决定学特殊教育,去帮助那些可爱的孩子。今年3

月,青岛市中心聋校到华东师范大学进行校园招聘时,唐玉毫不犹豫地投了简历。被录用后,她毅然离开大连老家,来到青岛。

“青岛这个城市挺好。而且,我教的这班孩子也很可爱。”唐

玉说,课堂上,她看到了孩子们眼神里流露出强烈的求知欲望。对于今后的教学,唐玉满腔热情,但她也知道其中会有不少困难。“刚从学校毕业,没什么经验,日后我也会多向学校前辈学习。”唐玉说。

兴业全球自购 旗下基金4000万

9月8日,兴业全球基金在其官方网站发布公告称,公司拟于2012年9月12日起的10个交易日,通过代销机构申购旗下兴全社会责任基金2000万元和兴全有机增长基金2000万元,且持有期限不少于六个月。不仅如此,在之前的8月29日,兴业全球基金就曾发布公告称,公司将于2012年8月31日起的五个交易日内,通过代销机构将原固有资金投资的兴全可转债基金中的1亿份基金份额转换为兴全全球视野基金的份额。

华泰柏瑞沪深300ETF(7日) 大涨近5%成交突破13亿元

7日大盘大幅反弹,截至收盘,沪指大涨3.70%,成交1111亿元;深成指报大涨5.08%,成交1055亿元。资金借道A股ETF核心产品——华泰柏瑞沪深300ETF(510300)入市迹象显著,当日华泰柏瑞沪深300ETF大涨4.57%,成交量超过13亿元,创下其上市首6日后的新高,显示部分资金已发现借道华泰柏瑞沪深300ETF快速入市的秘诀。当日另一核心ETF——上证50ETF同步放量,成交量超过10亿元,与华泰柏瑞沪深300ETF一起成为当日成交量过10亿元的2只ETF。

李沧计生局抓宣传教育 促进“和谐计生”

李沧计生局丰富“婚育知心大课堂”的内涵,提升层次,加大影响,将大课堂向深、广发展。继续营造“一街一亮点,一居一特色”的宣传氛围,打造青春健康教育基地,分层次分对象展开全方位宣传。

朝连岛灯塔 盼来新的守塔人

因工作辛苦单调,守塔人更换频繁

本报9月9日讯(记者 陈之焕 通讯员 姜鹏) 6日,朝连岛灯塔迎来了一位新的守塔人。守了20年灯塔的张战吉希望这位同事能干得久一些。由于守塔人两个月出一趟岛,食物基本靠岛外运输,这个辛苦、单调的工作很难留住人,最短的守塔人仅工作了两个月。

朝连岛上的守塔人一共有3个,平时的主要工作是值班,维护灯塔。6日,新的守塔人李吉先到朝连岛上任,张战吉带领他的新同事熟悉环境,了解具体工作内容。“这个灯每天都要擦一遍,以保证亮度。”今年58岁的张战吉还有两年就退休了,守了一辈子灯塔的他希望可以有个责任心强的人来

替代他,守护为进出青岛港的船舶提供助航服务的朝连岛灯塔。

今年50岁的李吉先是通过社会招聘而来的。“我第二个面试,当场就被录取了,很高兴。”李吉先说,他觉得守塔是一份责任,50岁的他对家里没太多牵挂,在海岛工作是个不错的选择。“现在愿意从事这份工作的人越来越少了。”守了30年海岛的陈希进说,由于海岛上的生活比较艰苦,两个月才能出岛一次,很多人耐不住寂寞放弃了这份工作。从2006年面向社会公开招聘后,这一问题更加明显,“长的工作到六七年,短的两个月就辞职了。”陈希进说。

据天津海事局青岛航标处的工作人员介绍,守

塔人每两个月才能出一趟岛,一年下来有八个半月是待在岛上的,三个半月是离岛休息的。但是岛上条件艰苦,现在应聘这一职业的人年龄都在四五十岁,很少出现年轻人,也有过一些年轻人因耐不住寂寞而离岛的现象,这与早年的二十多岁的守塔人形成鲜明对比。即便如此,航标处的招聘也是很严格的,需要极有责任心的人来做守塔人。守塔人被录用后,航标处为其交齐各类保险。

“其实现有的科技已可以实现灯塔的无人化管理,但是出于安全等角度考虑,青岛海岛的灯塔引航并没有实现无人化管理。”天津海事局青岛航标处的工作人员说。



“守塔人”张战吉(上)和他的新同事李吉先(下)。通讯员 姜鹏 摄